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师范类学生实习成绩评审表

	项目
	教学工作
	班主任
	教育调查
	验收试讲成绩
	总 评

	分数（满分100）
	
	
	
	
	

	等级
	
	
	


说明：

教学工作占总成绩的30%，班主任工作占总成绩的20%，教育调查占总成绩的10%；验收试讲成绩占总成绩40％。前三项反映实习的过程，第四项反映实习的效果。

按照上述四方面的比例计算总分数。评出优秀（90分以上）、良好（80—89分）、中等（70—79分）、及格（60—69分）、不及格（60分以下）五个等级，记入毕业生档案。
信阳职业技术学院教育实习生守则

实习生在实习学校的工作、学习和生活，具有鲜明的双重身份——既是学生，又是教师，因此每位实习生都必须自觉地以“虚心求教，严以律己，言传身教，为人师表”的准则要求自己，为保证实习生顺利进行，每位学生必须做到：

认真学习实习文件严格执行实习的一切规定，完成每项实习任务。

必须模范遵守实习学校的一切规章制度。

教案、班主任工作计划必须分别送请指导教师和原班主任教师审批。

服从领导，尊重指导教师，虚心接受指导教师的指导，不许议论实习学校的人和事，如有意见或建议，应按组织程序反映。

实习生要为人师表。

遵守财务制度，爱护公共财务，节约水电，损坏东西要赔偿。

实习期间，严格遵守作息制度，严禁外宿。

实习期间，严禁参与赌博、迷信和其他违法违纪活动。

实习期间，不得请假，有特殊情况按组织程序办理。

10、实习结束时，不得接受学生馈赠，如有特殊情况由组织处理。

信阳职业技术学院教育实习指导教师职责

认真执行、实施实习计划。

会同接收单位拟定具体实习日程，掌握实习进度。

向实习生讲明实习内容和要求。

做好实习生的思想政治工作。

指导实习生进行实习，督促实习生完成实习任务。

进行安全和遵守劳动纪律的教育。

负责实习成绩的初步评定工作。

实习结束后，认真总结，写出书面报告。

负责处理实习中的其他工作。

关于学生教育实习的有关规定

教育实习是高等师范院校学生的一门必修课，是培养合格中小学教师的重要教学环节。我院为了加强学生教育实习工作，提高实习质量，特做以下规定：

实习的主要内容与要求

教育实习的内容主要有课堂教学、班主任工作和社会调查三部分组成。实习生必须按照下列要求，保质保量完成各项实习任务。

教学工作

认真做好备课，试讲，上课（含习题课和课堂提问）、辅导、答疑、批改作业、指导学生实验、复习考试（含命题、监考、评卷及试卷分析）等各个教学环节的工作，努力提高教学质量。

认真钻研教材。按教学大纲的要求和教学计划的进度，详细写出每一节课的教案，经指导教师审阅和试讲后，方能上课。

认真组织课堂教学，要利用有关教具或多媒体技术，采取恰当的教学方法，运用熟练的普通话进行课堂教学；讲授时，要突出重点，讲清难点，加强“三基”教学；通过恰当的课堂提问，工整清洁的板书，自然大方的教态，增加课堂教学的有效因素，减少课堂教学的无效因素。

认真批改作业。根据课堂讲授内容，要布置一定数量的练习题，并要仔细的批改每一个学生的作业，从中了解学生掌握课堂讲授知识的熟练程度，从而对学生进行有针对性的指导答疑，坚持上好习题课。

认真指导学生实验。理科实习生在中小学条件许可的情况下，要深入实验室，指导学生做好教学大纲规定的每一个实验。

认真组织复习考试。根据课程进度和中小学教学工作安排，要组织好每一个阶段复习考试工作，复习时不要出复习题，不画定考试范围，要对学生进行综合的、全面的复习；考试时严格把好命题关、考纪关、评分关以及补考关，决不能敷衍了事。

自觉接受指导教师的指导。要虚心向指导教师求教，主动向指导教师汇报教学工作，经常请教指导教师，指出教学工作中存在的问题，听取指导教师提出的改进教学意见，并要积极参加学科教研活动。

坚持相互听课制度。实习生要经常听一些有经验的中小学教师的课，实习生之间也要相互听课，并要欢迎中小学领导和每一位任课教师都来听自己的课，认真进行课堂教学总结；完成实习教学工作任务；实习生在实习期间，要尽可能按照所学专业开展教育实习。

班主任工作

要根据实习中小学的要求和中小学生的心理、生理特征，订出切实、可行、有效的实习班主任工作计划，按计划积极开展工作。

要关心爱护学生，广泛接触学生，经常深入到学生中去，了解学生的思想、学习、身体、生活、家庭等情况，及时掌握班级各种动态，努力做好班主任工作。

坚持教书育人、为人师表、用马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和三个代表重要思想教育学生；晓之以理，动之以情，深入细致的做好学生的思想教育工作。

认真组织班级开展各种形式的集体活动，通过集体活动，增强学生的集体荣誉感、组织纪律观念、劳动观念和团队互助的精神。

实习生在做实习班主任期间，要虚心向原来的班主任老师学习，以及向他们汇报班级工作的情况，取得他们的帮组和支持。

教育调查

实习生在实习期间，要抽出一定的业余时间，参加社会实践活动，进行基础教育调查。如：发现和收集实习中小学的先进办学经验和管理经验，优秀教师和模范班主任的先进事迹，有关教育教学改革的典型材料；了解当地基础教育的现状和发展，调查政治体制改革与经济体制改革所带来的巨大变化，总结教育与经济、教育与政治之间的关系。根据调查材料，写出专题报告。

实习成绩的评定办法

教育实习结束时，实习学校的班主任和指导教师在个人总结、小组评议的基础上，对实习生的教育实习成绩进行评价，并将评价结果填入《师范类学生实习成绩评审表》中(见第2页),作为评定学生最终实习成绩的依据。

2、学生教育实习的总成绩，根据每个实习生的教学工作、班主任工作和中小学教育调查三个方面进行全面的衡量，采用加权平均、累计积分、综合评定的办法。教育实习成绩不及格者当年不发毕业证书。

教学工作占总成绩的50%。实习生达到下列要求者为满分（100）：认真钻研教学大纲和教材，备课认真，透彻的理解教材，能独立分析问题和解决问题，圆满的完成预定的教学任务，讲授的科学知识无误，内容充实，思想性强，组织教学的能力强，教学方法得当，教学效果好。

班主任工作占总成绩的30%。实习生达到下列要求可为满分（100）：工作积极认真、思想性强、目的明确、工作方法恰当，圆满的完成班主任实习工作，遵守教育规律，取得好的教育效果。

教育调查占总成绩的20%实习生达到下列要求者为满分（100）：坚持四项基本原则，政治观点正确，材料充实，分析综合得好，文字流畅准确，有一定的独立见解。

按照上述三方面的比例计算总分数，评出优秀（90分以上）、良好（80—89分）、中等（70—79分）、及格（60—69分）、不及格（60分以下）五个等级。

学生最终实习成绩的评审

学生返校后，要进行验收试讲。根据实习生执行《信阳职业技术学院实习生守则》的情况，实习单位和指导老师对实习生的评价，以及验收试讲成绩等，评定学生最终实习成绩，填入实习成绩评审表中，并记入毕业生档案。

关于中小学教学工作几个主要环节的基本要求

为了进一步加强教学管理，提高教学质量，对备课、讲课、作业、辅导等几个主要环节，分别提出如下基本的质量要求：

备课

备好课是上好课的前提，务必课课落实。

基本要求：

要求每个学科教研组和备课组在每学期开学前，组织教师认真学习教学大纲，通读全册教材，领会编写的意图，明确教学的任务，弄清“双基”的基本内容，掌握教材的重点、难点和关键；研究各单元、各章节在全书中的地位和作用；了解他们之间的内在联系，让教师对教材全貌有统一的认识，制订好全学期统一的教学进度计划。在此基础上，各学科教师都要认真订好单元计划，按单元准备，分节讲授。单元备课，教师要深入钻研并能比较熟练的驾驭教材，全面了解学生，包括学生的学习态度，学习基础，知识缺陷，接受能力，学习习惯和学习方法等方面。使教学从实际出发，做到有的放矢。教师要建立自己的教学资料档案，逐步积累，找出规律，增强教学的针对性和科学性。

在钻研教材和分析了解学生的基础上，教师要认真研究教学方法，精心设计教学进度，对教学内容要做全面安排，并根据各类学生的知识实际，确定每一课时的目的要求，找出具体的重点、难点和关键内容，对讲课的方法，采用的教具，提出的内容，板书的编排，实验的程序，作业的选择布置等方面，都要做周密的考虑，并把课堂教学设计以书面的方式肯定下来，这是教师上好一堂课的具体方案。教师要认真写好教案或讲课笔记。

集体备课要建立在钻研的基础上，既要注意发挥教师集体的作用，又要注意调动每一个教师的主动性和创造性。要坚持每周一次的集体备课制度。集体备课的重点要放在对教材的基本要求的研究，对教材的重点难点的研究：对教学进度安排的研究；对学生掌握知识状况的研究。教师要超前一至二周备课。学校在开学初和学期中要对教师的备课活动分别检查，并作出检查记载。

讲课

讲好课是提高课堂教学质量的关键 ，要杜绝上无准备的课。

基本要求：

要根据教材和学生的实际，规划每一节课，明确具体的教学目的，按要求完成教学任务。做到教书育人，在传授知识的同时，注意培养学生的能力。

讲课要把规定的教学内容正确的传授给学生，要把基础知识和基本概念讲清楚。要注意基本知识、基本概念和基本原理之间内在联系。逐步培养学生把知识转化为能力。讲课要注意思想性和科学性。不要用“大概” 、“可能”之类的不准确的语言进行讲课，更不能把错误的知识教给学生。

课堂教学要突出重点，在重点、难点和疑点处下功夫，做到讲有重点，练有目的，讲练结合，克服满堂灌。讲课要面向多数，兼顾两头，使各类学生都在原有基础上有所提高。

课堂教学要随时注意观察掌握学生接受知识的状况，善于抓住学生注意力，领导学生的思维能力跟随教师的讲课和谐的发展，提高学生的学习效率。

上课要注意语言的规范化、板书工整、排列清楚、树立一丝不苟的严谨教风。

作业

布置必要的作业，是巩固学生所学的知识、发展学生智力、培养学生能力的基本手段，也是检查教学效果的重要方式。

基本要求：

教师要根据教学大纲和教材的要求，在“双基”排队的基础上全面安排课内外作业，作业的分量要适当，难易适度。能在课内完成的作业，就不要布置到课外去做，要本着因材施教的原则，有针对性的区分基本（必作）题和思考题让学生习作。不要脱离教学大纲、教材要求和学生实际，不加选择的布置过多的作业，加重学生的课外负担，影响了学生的身心健康和学习效果。

学校教导处和班主任要注意作业分量的平衡，使每天和每周的各学科作业分配基本合理，负担适当。

教师要认真批改作业，对必作题要认真批改。布置和批改学生作业，重点要放在培养和训练运用各种不同典型的习题，反复巩固基本知识、基本概念和基本原理，掌握思考和解决问题的方法，逐步将知识转化为能力，各学科都应有作业规范化的要求，特别是启始年级和启始学科，要严格训练，培养学生准确，思考敏捷，作题书写表达一丝不苟的严谨作风。

辅导

课外辅导是课堂教学的必要补充，它对贯彻因材施教的原则、培优补差有重要作用。

基本要求：

课外辅导，要根据各类学生的学习基础、学习态度、学习条件、兴趣爱好等不同特点，进行分类辅导。

对中差学生要针对他们的知识缺陷、薄弱学科和他们的思想状况以及学习态度，在加强思想教育的同时，采取随堂上新补旧，或组织补课小组，说个别辅导的方法，进行有计划有步骤的辅导。对学习差思想品德也差的学生，首要着重从抓常规教育入手，抓好纪律教育，稳定他们的学习情绪，培养他们的学习兴趣，增强他们的学习信心，逐步改变他们的精神状态，与此同时抓紧补基础课，逐步缩小他们与教学要求的差距。

对学习中等偏上的学生，也要主要帮助他们填补知识缺漏，消灭薄弱学科，并要在牢固掌握理解知识的基础上，培养他们的灵活运用知识的能力。让他们自由选作一些思考题，坚强课外指导，鼓励他们不断的进取。

对于成绩突出学生，应在全面发展的基础上，指导他们掌握正确的学习方法，培养他们独立钻研的能力，充分发挥他们的聪明才智。

课外辅导可采取答疑、补课、介绍补充教材、指导学习方法、举办讲座等多种形式进行辅导；个别或小组的辅导，要合理安排时间，不要加重学生过重的课外负担，更不要用课外辅导形式代替课堂教学。
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信阳职业技术学院教育实习教案

数学教育专业            级  实习生           实习学校指导教师          

年   月   日（星期  ）    第   节            学院指导教师            
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